Oppgaver for Forelesning 31 MET1180 Matematikk

Veiledningsoppgaver
Oppgave 1.
Lgs disse likningssystemene:
Tx — 4y = 20 rT—y=2 ry = —4 Ty =3
Oppgave 2.

Lgs likningen ax = b nar

a) a=4,b=12 b)a=4,06=0 c) a=0,b=12 d)a=0b=0
Oppgave 3.
Lgs disse likningssystemene:
a) r+y+z=4 b) rT—y+z=3
r+2y+42=9 20 —4dy+z2=1
r+3y+92 =16 3z —by+2z2=4

Oppgave 4.
Bruk Gauss-eliminasjon til & lgse de linesere systemene:

x + y + =z = 11 r + y 4+ z = 6
a) x* + 2y + 4z = 22 b) = + 2y + 4z = 16
r — y + =z = 1 r + 3y + 92 = 20
Oppgave 5.
Bruk Gauss-eliminasjon til a lgse de lineeere systemene. Hvor mange lgsninger er det?
r 4 3y = 1 x4+ 3y = 7 r + y + =z = 11
a) x - y = b) x — y = 3 c) ¢ -y + 2 =9
B B 2 + 3y + 5z = 44
2 4+ 2y = 3 2z 4+ 2y = 10 Sz — oy + 2 — 45
Oppgave 6.
Bruk Gauss-eliminasjon til & lgse de linezere systemene. Hvor mange lgsninger er det?
z + 2y + 3z = 4 3. + 4y + 3z = 2
a) -z — y + =z =1 b) 2z - y + =z =1
3 + 4y + z = 2 v 4+ 2y + 5z = 3
Eivind Eriksen, Kontor B4-032, eivind.eriksen@bi.no Handelshgyskolen Bl

https://www.dr-eriksen.no/teaching/MET1180/ BSc @konomi og ledelse


https://www.dr-eriksen.no/teaching/MET1180/

Oppgave 7.
Bruk Gauss-eliminasjon til a lgse det linesere systemet. Hvor mange lgsninger er det?

r + y + z + w = 10
r + 2y + 4z - w = 7
r — y + =z 4+ 1llw = 16

Oppgave 8.
Lgs likningssystemet:

2ey + 47 + 47 =0
z? + 3zy® 4 22y = 0

Oppgaver fra lereboken

Leereboken |E|: Eriksen, Matematikk for gkonomi og finans
Oppgaveboken [O]:  Eriksen, Matematikk for skonomi og finans - Oppgaver og Losningsforslag

Oppgaver: [E] 6.1.1 - 6.1.6, 6.2.1 - 6.2.5
Fullstendig lgsning:  Se [O] Kap 6.1 - 6.2

Svar pa veiledningsoppgaver

Oppgave 1.

a) (xvy) = (472) b) (xvy) = (4’2)’ (_2’ - 4)

o) (zy)=(2,-2),(4-1) d) (zy = (3,1),(=3,-1)
Oppgave 2.

a) r=3 b) z=0 c) ingen lgsninger d) alle z-verdier er lgsninger
Oppgave 3.

a) (zy,z) = (1,2,1) b) (z,y,2) = (—32/2+11/2, — 2/2 4 5/2,z) der z er en fri variabel.

Oppgave 4.
a) (z,y,2) = (4,5,2) b) (z,y,2) = (—10,19, — 3)

Oppgave 5.
a) Ingen lgsninger  b) En lgsning (z,y) = (4,1) c¢) Ingen lgsninger

Oppgave 6.
a) Uendelig mange lgsninger (z,y,2) = (—6 4+ 52,5 —42,z) med z fri  b) Ingen lgsninger

Oppgave 7.
Uendelig mange lgsninger (z,y,z) = (13 — bw, — 3 + bw, — w,w) med w fri

Oppgave 8.
Losninger: (z,y) = (0,0), (0, — 1), (3/25, — 3/5)



